

Пролетария всея земли, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й
№ 91 (4591)
ПЯТНИЦА
30
ИЮЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

ЗА ДЕЛОВОЙ ТОН В НАШЕЙ ПЕЧАТИ

Советская печать существует для народа, она развивается при его повседневном и непосредственном участии. В этом проявляется ее подлинный демократизм, ее народный характер. В нашей стране сотрудничество в печати стало делом не только профессиональных журналистов, но и широких масс общественных корреспондентов — рабочих, миллионов строителей новой жизни.

Бесспорно растущее влияние нашей прессы, общепринята популярность наших газет и журналов. Их выступления по разнообразным вопросам коммунистического строительства понятны и близки массам. Их живое слово будет мысль, активизирует читателей, зовет на трудовой подвиг, увлекает силой примера, поддерживает все новое, смелое, перспективное в творческом опыте масс.

Советская печать выработала многообразные формы освещения экономических и культурных проблем. Она неразрывно связана с активом, передовыми людьми производства, учеными, деятелями культуры. Все большее значение приобретают общественные начальники в работе печати. Общественные советы и внештатные отделы в редакциях, рабочковские посты на предприятиях и стройках, общественные приемные, выездные редакции с участием активистов делают большие дела, помогают нашим газетам своеобразно и по-деловому ставить на своих страницах самые насущные жизненные вопросы, активно способствовать их практическому решению.

Сейчас, как никогда, работники печати, ее общественный актив призваны проникать в глубь процессов общественной жизни. Без этого невозможно рассчитывать на серьезные обобщения, на то, чтобы печатным словом практически помочь нашим труженикам

умело, деловито решать хозяйственно-политические задачи.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанным заботятся о дальнейшем подъеме всех отраслей народного хозяйства, культуры, материального благосостояния труда. Эти вопросы занимали главное место в работах последних Пленумов ЦК КПСС. Они составляют основное содержание деятельности партийных организаций. Печать, опираясь на решения Пленумов ЦК КПСС, призвана активно выступать за научный подход в руководстве хозяйством, за совершенствование форм и методов хозяйственного строительства, повышения уровня партийной и государственной дисциплины, личной ответственности каждого работника за порученное дело.

Главное место в печати, учил В. И. Ленин, необходимо уделять строительству новой жизни. «Поменьше политической

трескотни», — писал он в «Великом почине», — побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, жизнью проверенным фактам коммунистического строительства — этот лозунг надо неустанно повторять всем нам, нашим писателям, агитаторам, пропагандистам, организаторам...»

Такие факты надо кропотливо собирать и тщательно проверять, изучать их на деле, обличая хвастовство, пустые обещания, не допуская при этом увлечения политической трескотней. Журналисты, работники всех родов газетного оружия должны глубоко интересоваться прежде всего той повседневной, будничной стороной жизни, где многое больше строится новое, где нужно все больше внимания, огласки, общественной критики негодного, призыва учиться у хорошего.

От работников печати, радио и телевидения требуется не шаблонный, а творческий подход к отдельным фактам и умение показать практический опыт нашей работы, взятый в целом. Журналист — активный борец за дело партии. Для него недостаточно одних только благих намерений.

Ему необходимы также ясность во взглядах, знание жизни, умение излагать свои мысли убедительно и ярко, с ленинских позиций. Журналист и активист — общественник, выступающие в печати, должны постоянно совершенствовать свои знания и мастерство, чтобы видеть жизнь во всем ее многообразии, уметь во время выделить практическое важное, сосредоточить внимание на нерешенных задачах дня.

К сожалению, мы еще нередко сталкиваемся с неумением (Окончание на 2-й стр.).

ВАЖНЫЕ ИТОГИ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1965 года. Трудящиеся нашей страны славно потрудились в первой половине последнего года семилетки, добились новых успехов в экономическом и культурном развитии страны.

Установленный план промышленного производства перевыполнен. Все отрасли нашей индустрии значительно увеличили выпуск продукции — что особенно важно — прирост промышленной продукции в этом году (9,3 процента по сравнению с первым полугодием прошлого года) значительно выше предыдущего года (7,5 процента по сравнению с первой половиной 1963 года). А если учесть, что с каждым годом объем выпуска продукции растет, а значит, растет и «цена» каждого процента, то налицо большие достижения нашей промышленности в этом году.

Для того, чтобы более наглядно представить себе абсолютные цифры выпуска промышленной продукции, сравним их с годовыми итогами 1958 года — того рубежа, с которого началась семилетка.

Выпущено промышленной продукции за шесть месяцев 1958 год 1965 года

— миллионов тонн (в условных единицах)	12,4	14,7
Цемент — миллионов тонн	33,3	34,4

Всего лишь за шесть с половиной лет выпуск важнейшей промышленной продукции вырос более чем вдвое.

За полугодие значительно (на 10 процентов по сравнению с первым полугодием 1964 года) увеличился выпуск продукции легкой и пищевой промышленности. Производство мяса из государственных резервов выросло на 33 процента, масла животного — на 46, цельномолочной продукции — на 19 процентов и т. д.

Здесь нельзя не отметить огромного значения решений мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС, направленных на улучшение дел в сельском хозяйстве, предоставивших колхозам и совхозам широкую инициативу в решении хозяйственных вопросов. Положительное влияние этих решений видно и на примере значительного перевыполнения плана закупок в первом полугодии скота и птицы, молока и яиц.

Средняя денежная зарплата всех рабочих и служащих повысилась почти на 6 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выплаты колхозникам возросли более чем на 10 процентов, им установлено государственное пенсионное обеспечение. Значительно выросли масштабы жилищного строительства.

Итоги полугодия говорят о большом созидательном труде советского народа, они в то же время выявили и ряд недостатков, имеющихся в работе отдельных звеньев огромного и сложного хозяйства нашей Родины, а также резервов, приведение в действие которых будет способствовать дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа.

В. ПИМЕНOV (ТАСС).

Электроэнергия — миллиардов киловатт-часов	235	246
Сталь — миллионов тонн	54,9	44,9
Нефть — миллионов тонн	113	118
Уголь — миллионов тонн	496	287
Газ — миллиардов кубометров	29,9	62,6
Минеральные удобрения		



НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Обязательство выполняется

Упорно борются за успешное выполнение принятых обязательств в честь шахтерского праздника инициаторы соревнования — горняки «Капитальной-1». За 28 дней июля они выдали более 10 тысяч тонн сверхпланового угля.

Большим потоком идет уголь на-гора с участков №№ 10 и 16, которыми руководят тт. Воробьев и Ной. Коллективы этих участков соответственно добили дополнительно 1352, 1218 тонн высококачественного топлива.

Проходчики набирают темпы

На подготовительном участке № 11 шахты «Шуштапская» хорошо трудятся бригады тт. Короля и Иванкина. Преодолевая многочисленные трудности, они увеличивают темпы проходки горных выработок, улучшают качество работ.

Бригада т. Иванкина на 27 июля дала 120 погонных метров уходов откаточного штreta и 40 метров ската, досрочно завершив июльский план. Еще раньше выполнила месячный план по проходке разрезной печи бригада т. Короля.

В СЧЕТ ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ АВГУСТА

Хорошими показателями встречает День строителя коллектив Южнокузбасского производственного комбината. Он на полмесяца раньше срока завершил семимесячную программу по выпуску валовой продукции.

По предварительным подсчетам, на 1-е августа будет выпущено сверх плана различных строительных материалов и изделий на 60 тысяч рублей.

На этом передовом предприятии все цеха работают ритмично. Перевыполняют планы и улучшают качество продукции кирпичный завод, ДОЗ и цех сборного железобетона, возглавляемые тт. Петилимовым, Большаковым и Чижиковым.

КОМСОМОЛЬСКАЯ жизнь

В 25 СТРАН мира отправляет гидравлические прессы оренбургский завод «Гидропress». Отклинувшись на почин москвичей и ленинградцев, коллектив завода направляет свою деятельность на улучшение качества машин. Решено повысить гарантийный срок работы прессов для пластмасс с 12 до 18 месяцев, поднять производительность машин, освоить до 1969 года новые прессы, отвечано-

щие лучшим мировым стандартам.

Комсомольцы конструкторского бюро завода явились за стрельцами борьбы за качество выпускаемых и проектируемых машин, взяли шефство над новой техникой. Первым их большим делом является корректировка чертежей новых прессов, предназначенных для отправки в страны с тропическим климатом. Молодые инженеры помогли соз-

дать в цехах общественные бюро хозяйственного анализа, участвуют в работе «комсомольского проектора».

На снимке: инженеры - конструкторы комсомольцы (слева направо) Владимир Смирнов, Евгения Жолтикова, Лидия Загребина, Михаил Давыдов и Анатолий Форофонтов.

Фото Б. Клинициера.
Фотохроника ТАСС



ЭТО было в начале прошлого месяца. Депутат городского Совета Петр Бедарев услышал, что на его улице случилась беда. В семье Валентины и Ивана Л. произошел скандал. Дело близится к разводу.

Конечно, вмешиваться в чужую жизнь мало приятного. Можно, как говорится, потерпеть поражение. Несусь, мол, куда не просят. Сами садили, сами и поливать будем...

Но ведь нельзя же допустить, чтобы так просто семья распалась. Тем более, что раньше, как говорят соседи, в этой семье все шло хорошо. Супруги жили дружно, согласно... И ребенок у них уже взрослый, скоро в школу пойдет...

Петру здорово пришлось поволноваться, прежде чем он решился на такой ответственный шаг. Войдя в дом супругов Л., он застал всю семью в спбре. Шел молчаливый раздел имущества. На полу стояли упакованные чемоданы, сумки, набитые всякой всячиной...

Петр готовился к этой встрече, но все же поначалу растерялся. Однако взял себя в руки. Поздоровался и спокойно произнес:

— А я к вам по делу...

Супруги недоуменно, молча уставились на нежданного гостя. Было видно, что его появление их совсем не обрадовало.

— По какому делу? — поинтересовался Иван.

— Пришел поговорить с вами, узнать, как живете, не нуждаетесь ли в чем, не требуется ли какая помощь?..

— Опоздал... — устало проговорил Иван и опустился на стул.

— Почему опоздал?..

Окинув взглядом комнату, и словно только что заметив беспорядок, парящий кругом, Петр догадливо спросил:

— Уезжает?

— Какое вам дело? Что вы пришли? И вообще, кто вы такой? — вспыхнул неожидан-

но глава семейства.

— Депутат горсовета... — спокойно ответил Петр.

— А почему вы кричите?

Иван снова сел на стул, низко опустив голову. Действительно, почему он кричит? Ведь этот человек ни в чем перед ним не провинился. Он пришел по добруму делу, по

тому, можно сказать, работе... Депутат ведь...

из-за пустяков семью ломать. Сами-то ладно. А ребенок? Причем он? О нем вы подумали?

Лицо Ивана залила краска. Хрустнули пальцы рук. Он зло посмотрел на гостя и тихо заговорил:

— А ребенка вы не троньте. Сами как-нибудь разберемся...

— Я, конечно, вам не судья

тия может стать для нее последним...

— Расскажи, Тома, как это случилось, — попросил Петр.

— И еще ответ, долго ли будешь позорить наше общежитие?

Тамара вызывающе усмехнулась. «Погибать, так с музыкой», — решила она. Но когда заговорила, голос ее дрогнул, и в нем послышались слезы.

носа не видите. А я не пропаду.. Не волнуйтесь..

И хлопнув дверью, выбежала из комнаты.

— Иша, первая, — сказал кто-то, нарушая тишину.

— Поняла, что нянчиться больше не будем...

— Ребята, а может поверим

в последний раз? — спросил неожиданно Петр. — Выгнать всегда успеем. Ведь в том, что она срывается и на нас вина есть. И даже, может быть, только наша...

Через полчаса Петр зашел в комнату Тамары сообщить решение совета общежития: оставить ее до последнего предупреждения. Тамара лежала на постели, уткнувшись лицом в подушку, и плакала. Когда Петр вышел, осторожно прикрыл дверь, она встала и пошла к окну. Край неба полыхал алым заревом. «Значит, завтра будет хороший день», — подумала она и улыбнулась.

ЧЕЛОВЕКУ двадцать три года...

Очень такая возраст еще не воспринимается всерьез. Его зовут или начальником пути или порогом жизни. Судите, мол, что может сделать человек, не прожив на свете даже четверти века, чем может похвальиться, чему научить других?

А вот начальник участка № 7 «Капитальной-1» Петр Арсентьевич Перминов другого мнения об этом.

— Есть у нас на участке, — говорит он, — электрослесарь Петр Бедарев. Комсомолец. Замечательный активист. Чуткий, внимательный товарищ. Недаром в депутаты горсовета избран. И времени у него на все хватает. Вот экзамены в техникум на отлично сдал. Учебой серьезно заняться думает...

И после паузы добавил:

— Много хорошего сделал

этот человек для людей, хотя еще очень молод. Да ведь молодость хорошим делам не помеха...

М. СУББОТИН.

ЧЕЛОВЕКУ ДВАДЦАТЬ ТРИ...

Иван покосился на жену. Она, отвернувшись к стене, плакала. И ему вдруг стало стыдно перед ней, перед самим собой, перед этим посторонним человеком, который стал случайным свидетелем их личной драмы...

— Никуда мы не уезжаем... У нас другое... Хотели вообщем... врозь...

Петр непонимающе переспросил:

— Как... врозь?

Он до конца решил не выдавать, что знает обо всем. Так было удобнее и ему и им.

— Ну, разойтись...

— Так у вас... вон оно что... Тогда мне лучше уйти, — проговорил виновато Петр и поднялся.

— Нет-нет, сидите, — крикнула Валентина, — может быть, вы рассудите нас...

— Смогу ли? — Петр смузиненно пожал плечами. — Вам оно ведь как-то виднее. Все-таки вместе живете, знаете друг друга... И часто у вас такое случается?

— Бывает... — вздохнул Иван. Валентина укоризненно взглянула на мужа и опять отвернулась в стене.

— А вот так — впервые, — продолжал Иван. — Далеко зашло. До развода... И все на почве ревности...

Петр покачал головой.

— Эх, вы... На почве ревности... Взрослые ведь люди.

и не указчик, — улыбнулся Петр. — Хотя бы потому, что вы постарше меня. А подумать вам следует. Не забывайте, что жизнь сложнее, чем иногда кажется. И за легкомысленные поступки платят по справедливости...

Петр ушел, а в комнате долго еще царило молчание. Потом Иван поднялся со стула, подошел к своему чемодану, открыл его и стал медленно выкладывать вещи... Валентина смотрела на мужа, и в глазах ее стояли светлые слезы радости...

С МЕНЯ была трудной, но выйдя из шахты и вымывшись под душем, Петр почти не ощущал усталости. Вернее, не думал о ней. Он забежал в столовую, наглое поел и поспешил домой. Было уже половина шестого. А заседание совета общежития назначено на шесть.

Он пришел вовремя. Все члены совета уже собрались. Петр оглянулся по сторонам, спросил:

— А что, виновницы торжества нет?

— Не видно что-то...

— Чует, наверно...

— Нужно сходить за ней. Сбегайте кто-нибудь...

«Виновница торжества», Тамара К., явилась минут через пятнадцать. Она действительно «чудила», что этот четвертый разбор на совете общежития она ехидно заявила:

— Воспитатели! Комсомольцы! Вам легко. Дальше своего

ЗА ДЕЛОВОЙ ТОН В НАШЕЙ ПЕЧАТИ

(Окончание. Начало на 1 стр.).
по-настоящему анализировать факты и цифры, раскрывать их существование. В Таджикистане, например, многие хозяйства слабо работают над решением основной проблемы животноводства — созданием прочной кормовой базы. А газета «Коммунист Таджикистана» не сделала из этого для себя практического выводов. Она берет отдельные случайные факты и без учета своеобразия обстановки публикует их под крикливыми заголовками: «Вперед! животноводы!», «Победный рапорт земледельцев»...

Бездумный, описательный подход к фактам плодит верхоглядство, пустозвонство. «Волгоградская правда» в дни весеннего сева публиковала, да и теперь иной раз публикует корреспонденции, которые представляют все в розовом свете.

Нередко газетные статьи, радио- и телепередачи создают иллюзии, будто все задачи подъема сельского хозяйства уже решены, трудности остались позади.

Как отметил пленум Горьковского обкома КПСС, газета «Горьковская правда» поверхностью и непоследовательно освещает вопросы экономики и партийной жизни. Такие же недостатки вскрыли Курский обком КПСС в своем печатном органе. Можно назвать и другие газеты, которые продолжа-

ют публиковать неглубокие, пасхальные написанные статьи и корреспонденции, где анализ явлений жизни подменяется сухим, протокольным перечислением отдельных фактов, набором всяческих показателей и цифровых данных.

Много еще легковесных и поверхностных материалов на экономические и международные темы передается по радио и телевидению.

Тон печати должен быть спокойным, деловым. Нельзя считать нормальным, что некоторые газеты, журналы (в той же мере это относится к радио и телевидению) идут на поводу невзыскательных вкусов, иногда гонятся за дешевой сенсацией, крикливостью, порой сбиваются на сентиментальную слезливость и сюсюканье.

Постоянное сотрудничество в печати общественного актива ко многому обязывает журналистов, сотрудников редакций. Их профессиональный долг — повседневно помогать активистам печати, рабкорам и селькорам в постановке новых больших, общественно значимых тем на страницах печати. На недавнем всесоюзном совещании общественных корреспондентов газеты «Лесная промышленность» его участники критиковали газету за слабые связи с активом. Приводили факты, когда рабочие корреспонденты месяцами не получают ответов на письма, либо получают отписки.

Наша пресса призвана все-сторонне со знанием дела изучать, обобщать и конкретно показывать передовой опыт про-

мышленных предприятий, кол-хозов и совхозов, пропагандировать приемы работы новаторов производства с учетом достижений современной науки и практики. И вместе с тем, остро критиковать все отсталое, консервативное, мешающее движению вперед. Ленин учил: чем больше углубляться будем в живую практику, тем успешнее пойдет улучшение и нашей прессы, и всего нашего строительства. Конкретность и целесообразность, высокая идея и глубина содержания, деловитость и хозяйственная забота о завтрашнем дне, партийная непримиримость к недостаткам — вот что определяет огромную мобилизующую и созидающую силу нашей печати.

(Передовая «Правды» за 27 июля).

ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР КАЧЕСТВА

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Уже почти три месяца идет Всекузбасский общественный смотр качества продукции и строительства. Активно включившись в него, многие коллективы предприятий нашего города улучшают качественные показатели. Но, к сожалению, есть и такие предприятия, где этому очень важному мероприятию не уделяется должного внимания, где живую творческую работу по выявлению резервов свели к формальному созданию смотровых комиссий и составлению мероприятий.

На днях мне довелось побывать в осинниковском цехе Прокопьевского железобетонного завода. Здесь многие рабочие даже не осведомлены о ходе смотра. Арматурщики тт. Буличкина, Кубаревич и Пяцюн говорят:

— В газетах пишут о смотре, а у нас в цехе никаких мероприятий не проводится.

Кочегар т. Караваев сказал: «Знаю из газет, что проходит смотр, но нам об этом не рассказывали».

Эти ответы рабочих стали понятны после беседы с механиком т. Лихачевым и сменным инженером т. Сухоплюевым. Оказывается, в цехе есть смотровая комиссия в составе пяти человек. Председателем ее является т. Сухоплюев, членами — нормировщик т. Данилин, председатель местного комитета т. Лихачев, бригадиры тт. Федосеев и Киреева.

Но в создании этой комиссии, ее роли и задачах, о своем участии в смотре рассказать рабочим цеха еще никто не удосужился. Хуже того, до сих пор в цехе не разработаны конкретные мероприятия по повышению качества продукции.

Строители говорят, что качество железобетонных изделий по-прежнему не блещет. Изъяны балконных плит, бордюрного камня могут видеть все жители вновь построенных кварталов. А пороки в карнизных плитах, оконных перемычках, лестничных площадках устраниют сами строители, на что у них уходит немало времени.

Рабочие первого участка СУ-6 заявляют, что в последние месяцы цех ухудшил качество даже стенных блоков. Нарушена их прямоугольность.

Начальник цеха т. Шпикер полностью согласен с претензиями строителей. Ему бы полагалось вместе с партийной и профсоюзной организациями быстрее поправлять дела, направить творческую энергию рабочих на выявление и лучшее использование резервов, улучшение качества продукции и повышение культуры производства. А работать в этом направлении здесь есть над чем. Но т. Шпикер утверждает, что пока не будет достроен новый цех и не заменятся деревянные формы металлическими, возможности улучшения качества

продукции невелики. А некоторые железобетонные изделия, крайне необходимые строителям, цех сейчас выпускать не может.

Действительно, теперешнее состояние цеха железобетонных изделий очень непривлекательное. Почти все операции здесь ведутся под открытым небом. Имеются определенные трудности. В этих условиях тем более нужна постоянная и кропотливая работа в коллективе, направленная на улучшение качества изделий, изыскание резервов и неиспользованных возможностей. Как раз этого и не хватает руководителям цеха, партийной и профсоюзной организациям.

Безусловно, сегодня следует сказать и о том, что новое здание цеха строится уже шесть лет. Это третий «чемпион города» (после пожарного депо и ходильника на 250 тонн) по продолжительности строительства объекта.

Получается какой-то замкнутый круг. Качество и темпы строительства в городе страдают от того, что строители не могут получить вовремя и хорошего качества железобетонные изделия, а цех не может их давать, потому что строители с 1959 года никак не достроили новый цех.

Не пора ли разорвать этот замкнутый и порочный круг?

С. ЧЕРНЫШЕВ,
(наш внешт. корр.)

НА ПОДПОРКАХ ДАЛЕКО НЕ УДЕШЬ

□ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ □

В январе жители поселка Постоянного получили от СУ-6 новый пятиэтажный дом. 64 семьи справили новоселье. Но с оговоркой: прежде чем праздновать и радоваться, каждый жилец провел текущий ремонт своей квартиры.

Интересно, как принимали в эксплуатацию этот дом? Двери и окна не закрывались плотную. В санузлах полы были защемлены лишь наполовину, унитазы передвигались, и их пришлось устанавливать, цементировать. То, что вода из ванн подтекала, — это полбеды: приходили по нашей просьбе слесари и устраивали течь. То, что нет горячей воды, — это даже понятно из статьи главного инженера ЮБ ГРЭС о теплофикации города. А электропроводка? При вселении пришлось покупать пробки. Розетки оказались годными через одну, а также и выключатели.

В однокомнатных секциях сделаны кладовые дверью в комнату. Жильцы переделывают, чтобы двери открывались из коридора. Разрешается ли перестраивать кварти-

ры, сделанные строго по проекту? Лестницы в подъезде обкололись, качество их — не годное.

Напрашивается такая мысль: нельзя ли администрации, да и партийной организации строительного управления ввести в практику обычай проверять качество построенных жилых зданий и выслушивать замечания жильцов через месяц — два после их вселения, а потом выявлять конкретных виновников брака и недоделок. Это было бы хорошей мерой борьбы за высокое качество строительства.

Плохо построены кирпичные сараи. Строили их по настоящему жильцов зимой, прямо на мерзлом грунте, без всяких фундаментов. Старики — жители поселка Постоянного, проходя мимо, удивлялись и говорили, что это напрасный труд. Но среди строителей были люди со специальным образованием, они вежливо попросили «не указывать» им. «Мы, — говорили они, — учились строительно-му делу — и, стало быть, «са-

ми с усами». Сараи отстроили. Жильцы сложили в них уголь, дрова, разные ящики, кадки. И вот весной вместе со снегом начали таять и сарая. Стены посыпались. Строители не нашли ничего лучшего, как подпереть их. Но подпорки во многих местах не выдержали. Двери не закрывались, так как косяки покоробило. В дополнение ко всему, во время сильного ветра сняло крышу, как блин со сковородки.

Мы теперь не знаем, будут ли приводить в порядок сараи. Не знает этого управдом, не знают строители, не знают руководители шахты.

Вот в таком положении оказались по милости строителей жильцы дома № 42 по ул. Линейной в поселке Постоянном. Факты свидетельствуют о том, что борьба с браком и недоделками строителями ведется слабо. Безнаказанность порождает безответственность и наносит вред жилищному хозяйству.

Ф. ОСТАНИНА,
пос. Постоянный.

НЕГДЕ *Нам пишут развернуться*

В газете «Маяк коммунизма» часто пишут о летнем отдыхе. Вот и мы решили вам написать.

Нам многим уже по 16 лет — и о пионерском лагере думать не приходится. Хорошо, что живем рядом с рекой. Целыми днями не выходим из воды.

Весной было много разговоров о спортивной площадке. Отвели участок. Никто им не хотел заняться. Собрали мы ребятишек и разравняли сами. Один стол для волейбольной сетки мы нашли, а вместо второго вкопали жердь. Но все наши труды оказались напрасными. Играть на площадке нельзя. Первый же мяч летит или в реку или в огород. Вот тебе и площадка!

Много говорили о трудовых лагерях. Нам обещали организовать трудовой лагерь за городом. Мы уже собирались, но его отменили.

Вот и печемся на берегу. С удовольствием пошли бы в поход, но у нас нет ни палаток, ни инструктора.

Мы не боимся никакой работы. И веселья у нас хоть отбавляй, да негде развернуться.

Старшие ребята с Береговой улицы:



В учебно-производственных мастерских Свердловского радиотехникума изготовлен прибор на полупроводниках для программируемого управления гидромониторами на добывче угля и торфа. Много труда в это новое дело вложил комсомолец Валерий Склюев.

На снимке: учащийся радиотехникума комсомолец Валерий Склюев за работой.
Фото А. Грахова.
Фотохроника ТАСС

Как вас обслуживают?

НА ПРОКАТ

Хорошую новинку подарило бюро бытовых услуг, которым заведует Анна Алексеевна Аксенова. После долгих хлопот наконец-то открыто ателье проката. За недорогую плату здесь во временно пользование можно получить самые различные бытовые товары. Неизменным спросом населения пользуются холодильники, пылесосы, магнитофоны, радиолы, велосипеды, музыкальные инструменты, столовые сервизы, швейные и стиральные машины, фотопринадлежности и спортивные товары, особенно для туристов.

Всего в ассортименте ателье насчитывается свыше ста наименований предметов. Пожалуй, каждый найдет здесь нужную ему вещь. Ну, а если ее вдруг не окажется, посетитель всегда сделает заказ.

Это поможет Анне Алексеевне лучше изучить спрос и производить соответствующие закупки. Начальник орса промтоваров т. Почекутов от души соединяет развитие молодого предприятия. Не в пример директору магазина спортивных товаров, он дает разрешения на отпуск товаров при оплате их перечислением. В спортивных таварах такой формы расчета боятся — не зачтут в выполнение плана.

— Десять дней работает наше ателье проката, — говорит контролер Лиза Куртукова, — а его услугами уже воспользовались двести пятьдесят человек.

Клиентов было бы еще больше, но далеко не все зна-

ют, где ателье расположено. А находится оно в небольшом помещении напротив городделя милиции.

Неоценимые услуги оказывает ателье проката. Оно достойно лучших условий. Трудности с помещением со временем будут, конечно, разрешены. Сейчас на повестке дня вопрос о таре и транспорте. Фабричная упаковка товаров, как правило, картонная. При постоянном пользовании она быстро изнашивается. Это в свою очередь влечет преждевременный износ товаров.

Теперь о транспорте. Громоздкие предметы обихода требуют их перевозки. А чтобы кого-нибудь нанять со стороны, клиенту придется платить за это дороже, чем за прокат.

Эти неудобства очень существенны. Между тем, ассортимент товаров будет беспрерывно расширяться. Бытовой прокат займет важное место в обслуживании населения. Не каждый любит загромождать квартиру вещами, которые ему требуются лишь от случая к случаю. Их он получит в ателье.

— В скором времени, — обещает Анна Алексеевна, — прокатные пункты откроем в городе Калтане и на поселке Высоком. Судя по спросу товаров, они очень необходимы населению.

П. СТАРОДУМОВ,
(внешт. корр.).

Москва. По тенистым аллеям большого столичного парка «Сокольники» неторопливо проезжают два всадника. Они скрываются за поворотом, и вы слышите оживленный разговор. Ясно, что беседуют специалисты конного спорта. И в одном из них вы вдруг узнаете Ларису Голубкину, известную советскую киноактрису, снимавшуюся в полюбившихся зрителям фильмах «Гусарская баллада», «Дайте жалобную книгу», «День счастья», «Как вас теперь называть?». В кинокартине «Гусарская баллада» она играла роль молодого гусара и много времени занималась верховой ездой. Любовь к этому виду спорта Лариса сохранила до сих пор—ее часто можно увидеть на конноспортивной базе в Сокольниках.

Друзья знают Ларису Голубкину как жизнерадостную девушку. Она много поет, любит веселую шутку, хорошую компанию, улыбающихся людей.

А сейчас — напряженные будни киноартиста, заполненные творческой работой. Лариса Голубкина будет сниматься в фильме «Сказка о царе Салтане», где ей поручена главная роль — царевны. Кроме того, актриса выступает на сцене Центрального театра Советской Армии в спектакле «Солдат и Ева».

На снимке: возвращение со съемок.

Фото В. Генде-Роте и Б. Трапетова.

Фотохроника ТАСС.



ПЯТЬ СУТОК У ПОСТЕЛИ БОЛЬНОГО

Я проработала на шахте 30 лет. Сейчас на пенсии. У меня два сына, которыми я очень дорожу. И вот случилась беда: 14-летний Ваня тяжело заболел. Скорая помощь доставила мальчика в городскую больницу в безнадежном состоянии. Врачи не отходили от него пять суток. Пять суток и я не сомкнула глаз. Благодаря усилиям врачей и сестер совершилось чудо — Ваня был спасен.

Я тронута необычной добротой и вниманием медицинских работников и не нахожу слов, чтобы достойно отблагодарить их. Прежде всего наша семья благодарна врачам Нэлли Вячеславовне Поликевич и Валентине Петровне Михайличенко, а также сестрам и санитаркам, принявшим участие в спасении жизни Вани.

Н. СОРОКИНА.

Ул. Шахтостроевская, 36.

НАРОД ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА СРАЖАЕТСЯ И СОЗИДАЕТ

ХАНОЙ. Вьетнамское информационное агентство сообщает, что в настоящее время Национальный Фронт освобождения Южного Вьетнама контролирует четыре пятых территории страны, на которой проживает более 10 миллионов человек. В освобожденных районах Национальный Фронт проводит земельную реформу, открывает новые школы для детей, организует систему медицинского и культурного обслуживания населения.

Благодаря этим мероприятиям, говорится в сообщении, крестьяне освобожденных районов получили к началу 1965 года 2 миллиона гектаров земли; здесь действует 4142 школы, в которых учится более 500 тысяч школьников — намного больше, чем в городах, контролируемых сайгонскими властями.

17 национальных меньшинств впервые получили возможность учиться в школах на своем родном языке.

К концу 1964 года в освобожденных районах было открыто более 32.500 медицинских пунктов, которые проводят большую лечебную и санитарную работу среди населения. В освобожденных районах издается около 40 газет, 17 журналов и более 40 информационных бюллетеней.

(ТАСС).

ДЕНЬГИ И ДОКУМЕНТЫ В СОХРАННОСТИ

В овощном магазине № 27 на прилавке я оставила сумочку с деньгами и документами. Вспомнила о ней только утром следующего дня. Без всякой надежды пошла в магазин. И к моей радости, продавщицы Таня Медведева и Валя Болкова вернули мне сумочку в полной сохранности.

Спасибо вам, Таня и Валя, за внимание!

П. ЗЛОБИНА,
приемщица тары пивзавода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 31 ИЮЛЯ 18.00
Международное обозрение. 18.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.50 «Горчичник». Сатирическое телевизионное обозрение. 19.20 Декада литературы и искусства Киргизской ССР в Кузбассе. «Сказка о царе-Салтане». Спектакль Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 АВГУСТА 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.00 День железнодорожника. 19.05 «Октябрьская скоростная». Документальный фильм. 19.25 Декада литературы и искусства Киргизской ССР в Кузбассе. «Куйрук». Спектакль Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР. 21.30 «Гвоздики нужны влюбленным». Документальный фильм.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

Нарушители общественного порядка

РАБОТНИКИ городского отдела милиции передали на рассмотрение административной комиссии горисполкома несколько протоколов, составленных по поводу грубого нарушения общественного порядка в городе. Эти нарушения выражаются главным образом в распитии спиртных напитков в скверах, у магазинов, в столовых и других общественных местах. Нередки случаи появления граждан на улицах в опьяненном состоянии.

25 июля в садике близ междугородней автобусной станции устроили выпивку шоферы городской автобазы Сухачев Г. Г., Крекшин И. С., слесарь автобазы Левшуков В. С., такелажник шахты «Капитальная-1» Макашенец А. А., рабочий кирз завода Циглинцев Е. А., временно неработающий Савин А. С. и другие. Пьяницы вели себя непристойно, замусорили садик, кричали, сквернословили. Это вызвало возмущение жильцов соседнего дома.

Подобный случай был около столовой № 28. Бригадир плотников прорабского участка Чокан В. С. учинил здесь выпивку с шофером Петровым Н. К. и плотником Киселевым К. М. На скамейке, предназначеннной для отдыха, пьяницы разложили закуску, расставили бутылки, напились до невменяемости, выражались скверными словами при детях.

ОПС ПРОМОТОВАРОВ треста «Осинники-уголь» проводит:

7—8 августа — на рынке Соцгорода и стадионе «Энергетик» г. Калтан **ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР**. Начало в 10 часов утра. В поселках Высокий, Малышев Лог, Постоянный и Малиновка продажа товаров школьного ассортимента проводится соответственно в магазинах №№ 122, 42 и 102, 58, 118 и 12. В районе «2-Капитальной» в магазине № 80.

12 августа — в магазине № 12 в Малиновке — выставку распродажи летнего платья с демонстрацией на живых манекенах.

17—18 августа — в магазине № 61 — выставку распродажи штапельных тканей с демонстрацией полуфабрикатов на живых манекенах.

19—20 августа — в магазине № 110 г. Калтан — выставку распродажи мебели производства предприятий Кузбасского Совнархоза.

25—26 августа — ко Дню шахтера маг. № 62 — демонстрацию мужских костюмов, брюк и сорочек в кинотеатре «Спартак» перед вечерними сеансами.

Администрация.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 30 июля в большом зале «Звезда балета». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 30 июля в малом зале «Черный бизнес». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Нахаленок». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 30 июля «Нападение». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 31 июля «Дело Румянцева». (2, 4, 6, 8).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. С 31 июля «Майя Плисецкая». (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». С 30 июля «Три мушкетера». Начало первой серии в 11, 3, 7, начало второй серии в 1, 5, 9.

Осинниковскому пив заводу на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** грузчики, бондарь, лежурные слесари-компрессорщики.

Требуются на постоянную работу грузчики на разгрузку-погрузку хлебопродуктов. Оплата сдельно-премиальная.

Здесь же требуется плотник-столяр на временную работу.

Обращаться: Осинниковская реалбаза хлебопродуктов (около станции Осинники).

Дирекция.

Прорабскому участку требуются на постоянную работу: плотники, сантехники, каменщики. Кроме того на заготовку леса в лесосеке временные разнорабочие на период заготовки. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Мостовая, 14.

ТУЗОВСКИЙ Геннадий Егорович, проживающий в г. Осинники, пос. Малышев Лог по ул. Линейная, 42-47, возбуждает дело о расторжении брака с **ВОДОПЬЯНОВЫМ** Иваном Михайловичем, проживающим в г. Осинники, пос. Высокий, Дорожная, 23-23. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ЗОВСКОЙ Тамарой Егоровной, проживающей в г. Осинники по ул. Вокзальная, 21-1. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

КИСЕЛЕВ Михаил Степанович, проживающий в г. Осинники по ул. 9 Школьная, 137-25, возбуждает дело о расторжении брака с **КИСЕЛЕВОЙ** Валентиной Георгиевной, проживающей в г. Осинники по ул. Советская, 10-1. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ВОДОПЬЯНОВА Любовь Гавриловна, проживающая в г. Осинники, пос. Высокий, Дорожная, 23-23, возбуждает дело о расторжении брака с **ВОДОПЬЯНОВЫМ** Иваном Михайловичем, проживающим в г. Осинники, пос. Высокий, Дорожная, 23-23. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.